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Sekundarna viktimizacija žrtava rodno 

zasnovanog nasilja u medijima 

 
Mediji poseduju informativnu, komunikativnu i edukativnu funkciju zbog 

čega predstavljaju važne aktere savremenog društva koji, u svetlu digitalne i 

globalne međupovezanosti, imaju ključnu ulogu u stvaranju i reprodukovanju 

dominantnih narativa. Iako društvena stvarnost određuje medijski sadržaj, uticaj 

medija ogleda se i u medijskoj proizvodnji značenja i oblikovanju mišljenja 

publike (Begović, 2015). Samim tim, mediji imaju veliku odgovornost prema 

čitaocima i gledaocima da nepristrasno, verodostojno i sa poštovanjem 

izveštavaju. Odgovorno izveštavanje posebno je važno u kontekstu ključnih i 

osetljivih društvenih tema kao što je rodno zasnovano nasilje nad ženama.   

Rodno zasnovano nasilje je „svako delo nasilja zasnovano na rodu koje 

ima, ili može imati, za posledicu fizičku, seksualnu ili psihološku povredu ili 

patnju, uključujući pretnje takvim delima, prisiljavanje ili oduzimanje slobode, 

bez obzira na to da li se nasilje događa u javnom ili u privatnom životu”.1  

Međutim, ova vrsta nasilja većinski pogađa žene i manifestuje se kao izraz 

moći, rodne nejednakosti i kršenja ljudskih prava. Samim proživljavanjem nasilja 

žene postaju žrtve primarne viktimizacije, koja se označava kao proces 

„postajanja žrtvom izvršenjem određenog kriminalnog ponašanja, ili usled 

drugog događaja u kome je došlo do ugrožavanja, povređivanja ili smrti nekog lica 

ili do oštećenja njegove imovine”.2  

Premda, žene žrtve nasilja često se suočavaju i sa sekundarnom 

viktimizacijom koja „predstavlja pooštravanje primarne viktimizacije kroz 

negativnu reakciju socijalne sredine i kroz neadekvatnu ili čak pogrešnu reakciju 

 
1 UN Deklaracija o eliminaciji nasilja prema ženama, 1993. 
2 Nikolić-Ristanović, V. (2019). Od žrtve do pobednika: Viktimologija kao 

teorija, praksa i aktivizam. Prometej. str. 103. 
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predstavnika organa gonjenja i drugih osoba koje žrtvi treba da pruže pomoć i 

zaštitu“.3  

Dodatno, ovakvom tretmanu podložniji su pripadnici osetljivih društvenih 

grupa kao što su osobe sa invaliditetom, nacionalne manjine, stariji, žrtve 

trgovine ljudima i drugi (Nikolić-Ristanović, 2019). U ovom kontekstu, mediji 

mogu imati direktan negativni uticaj ukoliko otvoreno promovišu nasilje, 

indirektni ukoliko izveštavanje sadrži aspekte relativizacije i normalizacije nasilja 

nad ženama, kao i posredni putem širenja štetnih rodnih stereotipa koji idu u 

prilog mehanizmu opravdavaja nasilja (Mršević, 2013). 

Razmatrajući oblike neadekvatnog reagovanja koji dovode do sekundarne 

viktmizacije žrtve, istraživanja su pokazala da se najčešće javlja: okrivljavanje 

žrtve, nedostatak poverenja i minimiziranje preživljenog nasilja, kao i 

odbacivanje i stigmatizacija uz istovremeno opravadavanje i stavljanje na stranu 

nasilnika (Nikolić-Ristanović, 2019).  

U pogledu medijskog izveštavanja o nasilju nad ženama izdvaja se 

indirektno negativna uloga koju mediji zauzimaju, a koja ima tendenciju da 

umanjuje posledice nasilja. U korenu umanjivanja nalazi se reprodukovanje 

stereotipa o društvenim ulogama i sa njima povezanim dužnostima i 

karakteristikama oba pola koji se zajedno sa „tradicionalnim vrednostima”  

nalaze u srži opravdanja nasilja nad ženama (Mršević, 2019). Analiza 

dominantnog narativa o nasilju nad ženama u medijima koja sledi pokazuje da se 

u medijskom izveštavanju upravo prožimaju svi gore navedeni elementi 

neadekvatnog reagovanja (okrivljavanje žrtve, minimiziranje preživljenog nasilja, 

stigmatizacija, opravadavanje i stavljanje na stranu nasilnika), ukazujući na visok 

rizik od sekundarne viktmizacije žena žrtava rodno zasnovanog nasilja u 

medijima. 

Problem neetičkog izveštavanja medija možemo povezati i sa širenjem 

tabloidizacije, kao medijskog stila izveštavanja koji karakteriše loše i 

senzacionalističko novinarstvo koje umesto informisanja publike, podleže 

 
3 Schneider, 1975 prema Nikolić-Ristanović, V. (2019). Od žrtve do 

pobednika: Viktimologija kao teorija, praksa i aktivizam. Prometej. str. 105.  
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širenju dezinformacija, govora mržnje i spektakularizacije zločina,  pri čemu je 

jedan od glavnih ciljeva veći broj klikova i uvećan profit. U skladu sa tim, određeni 

autori objasnili su medijski pristup problemu nasilja nad ženama „poznatim tri 

S“: seks, skandal i spektakl (Jugović, Jugović & Bogetić, 2016). Shodno tome, u 

izveštavanju o rodno zasnovanom nasilju nad ženama često nailazimo na 

korišćenje atributa koji za cilj imaju da privuku pažnju po svaku cenu (uključujući 

i dodavanje neistinitinih ili neproverenih informacija), kao što je: „monstruozno”, 

„jezivo”, „tragedija”, „kuća užasa” i drugi. Navedeno potvrđuje istraživanje 

medijskih objava, koje je pokazalo da su u čak 27% objava u 2021. godini mediji 

koristili senzacionalističke ili stereotipne izraze za nasilje, preživelu/žrtvu ili 

nasilnika (Novinarke protiv nasilja prema ženama, 2022). 

 

(Kurir, 17.12.2025)4 

 

Počevši od posredno negativnog uticaja medija na žene žrtve rodno 

zasnovanog nasilja, važno je podvući da je medjiski sadržaj kontinuirano obojen 

seksizmom i mizoginijom. U skladu sa tim, izveštaj o medijskom monitoringu 

govora mržnje u Srbiji pokazao je da su štetni sadžaji obojeni mržnjom prema 

ženama bili dominantni u 24,8% slučajeva. Najčeće prisutni narativi odnosili su 

se na stereotipni prikaz žena sa ciljem komercijalne eksploatacije, kao i primetan 

 
4 https://www.kurir.rs/crna-hronika/9862105/ovo-je-motiv-ubistva-zene-u-

leskovcu 
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antirodni i  antifeministički diskurs uz štetno i senzacionalističko izveštavanje o 

rodno zasnovanom nasilju nad ženama (Anđušić, 2024).  

Dodatno, patrijarhalni kulturni obrasci i stereotipizirane rodne uloge žena 

reprodukovani kroz medijske narative često služe kao vrsta opravdanja za 

učinjeno nasilje (kroz fraze kao što su „tu joj nije bilo mesto” „imala je dugačak 

jezik” „provocirala je”, dok je on „morao” i bilo je „prirodno” da tako da reaguje). 

Time dolazimo do indirektno lošeg uticaja koje se ogleda u opravdanju rodno 

zasnovanog nasilja nad ženama putem tipičnih objašnjenja čina nasilja kroz 

termine ljubavi i iz nje izvedene (zaslužene) ljubomore („čin strasti”).  

 

Istraživanje grupe Novinarke protiv nasilja prema ženama pokazalo je da 

je u čak malo manje od 10% uzorka medijskih objava bilo zabeleženo jasno 

umanjivanje/ismevanje nasilja kao i izjave neverovanja žrtvi/preživeloj 

(Novinarke protiv nasilja prema ženama, 2022). Pritom, česta je i sklonost 

objašenjenja nasilja životnim problemima nasilnika, lošim uslovima života i 

bolestima, kao i inidividualizacija celokupnog čina kao pojedinačnog i izolovanog 

akta nasilja lošeg ili bolesnog muškarca (Mršević, 2016). Na ovaj način se 

udaljavamo od razumevanja problema rodno zasnovanog nasilja kao društvnog i 

sistemskog, čiji se uzroci nalaze duboko u sistemu patrijarhata i nejednakosti 

moći. Uz opravdavanje primećujemo i trend okrivljavanja žrtve i preusmeravanja 

krivice sa nasilnika, tražeći argumente u karakteristikama, načinu života ili 

ponašanju žrtve koja se ne uklapa u kalup „savršene žrtve” (izgled, karijera, 

bračni status, roditeljstvo...). Monitoring medija je pokazao zastupljenost ovog 

fenomena u 7% medjskih objava u toku 2021. godine (i 10% u 2020.) (Novinarke 

protiv nasilja prema ženama, 2022). Dodatno, mediji uzorke nasilja najčešće 

pronalaze u događajma koji su prethodili činu o kom se izveštava, nasuprot 

osvetljavanju sistemskih uzroka i podizanju svesti o ovom važnom društvenom 

problemu koji zahteva adekvatnu i blagovremenu reakciju institucija (Mršević, 

2013). 
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(Republika, 15.12.2025.)5 

 

 

Dodatan segmet koji u velikoj meri povećava rizik od sekundarne 

viktimizacije žena žrtava rodno zasnovanog nasilja jeste nepoštovanje 

privatnosti (Mršević, 2016). Prilikom izveštavanja, određeni mediji često otkrivaju 

identitet žrtve, objavljuju podatke o privatnom životu (prebivalište, zaposlenje, 

srodnici...) i detaljima događaja (nekad i kroz intervjue sa poznanicima, 

komšijama ili drugim zainteresovanim licima), pri čemu neretko objavljuju 

privatne fotografije bez saglasnosti. Ovaj vid štetnog medijskog izveštavanja 

najčešće se susreće u praksi, što pokazuju podaci da je u 32% medijskih objava 

zabeleženo iznošenje detalja čina nasilja/ubistva ili iznošenja izjava 

 
5https://www.republika.rs/hronika/hronika/716609/pozarevac-vladan-ubio-

jelenu-zakucao-se-u-kamion 
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sagovornika/ca koje su nerelevantne iz ugla javnog interesa (Novinarke protiv 

nasilja prema ženama, 2022). 

 

(Blic, 04.11.2025.)67 

 

Analiza tekstova isključivo štampanih medija pokazala je istovetne 

podatke. Primećeno je 86 propusta koji vode sekundarnoj viktimizaciji žrtava 

nasilja u porodici, pri čemu su se najčešće greške odnosile na objavljivanje 

informacija kojima se povređuje dostojanstvo i integritet žrtava, nakon čega sledi 

otkrivanje identiteta žrtve i korišćenje nagađanja i neproverenih informacija kao 

činjenica. Dodatno, izveštavanje o rodno zasnovanom nasilju nad ženama 

prevashodno se nalazilo u rubrici „crna hronika”, što ukazuje na nedostatak 

edukativnih tekstova o ovoj temi, ali i rast tabloidizacije i senzacionalističkog 

izveštavanja (Božović, 2017). 

Pored toga, analiza koju je sprovelo udruženje Femplatz pokazala je da 

mediji ne poštuju smernice izveštavanja ni kada su u pitanju najekstremniji oblici 

 
6https://www.blic.rs/vesti/hronika/foto-ovo-je-katarina-koja-je-ubijena-kod-

leskovca-njeno-telo-nadjeno-u-zamrzivacu/y47fjl1 
7 Slika žrtve u originalu nije zamagljena 
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nasilja sa smrtnim ishodom. U najvećem broju analizanih medijskih objava o 

femicidima prekršeno je 8 do 9 od ukupno 10 smernica etičkog izveštavaja, pri 

čemu su najčešće prekršene smernice koje se odnose na otkrivanje identiteta 

žrtve i članova njene porodice, kao i otkrivanje detalja čina nasilja i prenošenje 

izjava sagovornika/ca koji/e nisu relevantni/e za sam čin nasilja. Dodatno, 

prisutan je senzacionalizam u izveštavanju kroz fraze kao što su: „krvavi pir”, 

„otkriven motiv porodične tragedije”, „bili su skladan par, a onda su dva hica 

krvlju obojila beogradski asfalt”, „zapalio sam suprugu jer je imala švalera”... Uz 

ovo, niti jedna objava nije imala edukativnu funkciju, niti naglašavala moguće 

resurse za pomoć žrtvama (Konstantinović Vilić & Petrušić, 2021). 

Dodatni razlog za ukazivanje na neprofesionalne medijske prakse 

prilikom izveštavanja o rodno zasnovanom nasilju nalazi se u činjenici da je to 

jedina tema iz oblasti rodne ravnopravnosti koja je kontinuirano prisutna, za 

razliku od tema ženskog zdravlja, stvaralaštva, liderstva, diskriminacije i drugih 

(Mršević, 2013). Bitno je napomenuti da postoji pozitvna strana u izveštavanju 

koja se prvenstveno ogleda u informisanju i stvaranju svesti javnosti o učestalosti 

rodno zasnovanog nasilja nad ženama u društvu. U vezi sa tim, možemo istaći i 

ulogu pojedinaca ili grupa u medijima, koji pokreću važna pitanja i skreću pažnju 

na goruće probleme rodne nejednakosti. U kontekstu rodno zasnovanog nasilja 

nad ženama izdvaja se pokret #NisamPrijavila, u okviru kog se našao veliki broj 

ispovesti žena o razlozima neprijavljivanja nasilja, čime je kroz autentična 

iskustva razložen ovaj problem, povezani faktori rizika, kao i važna uloga koju 

mediji imaju, a ne koriste u izveštavanju o ključnim temama. 

 

Zakonski okvir i kontrola medijskog izveštavanja 

 

Važna nit koja prati negativno izveštavanje medija o problemu rodno 

zasnovanog nasilja nad ženama jeste oblast normative uređenosti. Naime, 

krovni Zakon o javnom informisanju i medijima (2023) nalaže da se „informacija 

iz privatnog života, odnosno lični zapis (pismo, dnevnik, zabeleška, digitalni zapis 

i sl.), zapis lika (fotografski, crtani, filmski, video, digitalni i sl.) i zapis glasa 
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(magnetofonski, gramofonski, digitalni i sl.), ne može objaviti bez pristanka lica 

čijeg se privatnog života informacija tiče, odnosno lica čije reči, lik odnosno glas 

sadrži, ako se pri objavljivanju može zaključiti koje je to lice. Maloletnik se ne sme 

učiniti prepoznatljivim u informaciji koja može da povredi njegovo pravo ili 

interes.“8 Dodatno, „urednik i novinar dužni su da sa pažnjom primerenom 

okolnostima, pre objavljivanja informacije koja sadrži podatke o određenoj 

pojavi, događaju ili ličnosti, provere njeno poreklo, istinitost i potpunost“9. 

Takođe, u kontekstu izveštavanja o slučajevima nasilja naglašava se da je 

„dostojanstvo ličnosti (čast, ugled, odnosno pijetet) lica na koje se odnosi 

informacija pravno zaštićeno. Prikazom ili opisom scene nasilja u mediju ili 

medijskom sadržaju ne sme se povrediti dostojanstvo žrtve nasilja“. Privatne 

podatke takođe štiti i Zakon o zaštiti podataka o ličnosti (2018).  

Kada su u pitanju elektronski mediji Zakon o elektronskim medijima 

(2023) zabranjuje programske sadržaje koji ističu i podržavaju nasilje. Dodatno, 

ovim zakonom uspostavljeno je Regulatorno telo za elektronske medije (REM), 

nezavisna regulatorna organizacija sa svojstvom pravnog lica, „koja vrši javna 

ovlašćenja u cilju zaštite interesa javnosti u oblasti elektronskih medija, 

obezbeđivanja pluralizma i zabrane diskriminacije i zaštite korisnika usluga 

elektronskih medija, u skladu sa odredbama ovog zakona, na način primeren 

demokratskom društvu kontrole programskog sadržaja koji ne smeju da sadrže 

informacije kojima se podstiče, na otvoren ili prikriven način, diskriminacija, 

mržnja ili nasilje, zbog pretpostavljenih ličnih svojstava.”10 U ovom pogledu REM 

je usvojio Pravilnik o zaštiti ljudskih prava u oblasti pružanja medijskih usluga 

(2024), koji nalaže da je „pružalac medijske usluge dužan da informacije o 

tragičnom događaju objavljuje bez senzacionalizma i uz poštovanje privatnosti i 

dostojanstva žrtve takvog događaja, žrtvinih srodnika ili drugih žrtvi bliskih lica.”11 

Dodatno, „pružalac medijske usluge ne sme na neprimeren način spekulisati o 

 
8 Zakon o javnom informisanju i medijima, “Sl. glasnik RS” br. 92/2023 i 

51/2025, čl. 80 
9 Ibid. član 9 
10 Zakon o elektronskim medijima "Sl. glasnik rs", br. 92/2023 i 51/2025 

član 6 
11 Pravilnik o zaštiti ljudskih prava u oblasti pružanja medijskih usluga ("Sl. 

glasnik rs", br. 43/2024) član 19 
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uzroku, toku i posledicama tragičnog događaja, broju žrtava tragičnog događaja, 

njihovom identitetu i njihovom stanju nakon događaja”.12 Međutim, praksa 

pokazuje da se ovi propisi ne poštuju, ili bar ne u dovoljnoj meri.   

Pored pravnoobavezujućeg zakona, bitan akt kontrole medijskog 

izveštavanja predstavlja Kodeks novinara Srbije. U vezi sa tim, Savet za štampu, 

kao nezavisno samoregulatorno telo koje okuplja izdavače, vlasnike štampanih i 

onlajn medija i profesionalne novinare kontroliše poštovanje Kodeksa u 

štampanim i onlajn medijima i rešava žalbe pojedinaca i institucija u vezi 

sadržaja štampanih medija. Prema izveštaju rada Saveta za štampu u 2024. 

godini, dnevne novine su prekršile Kodeks ukupno 5978 puta u 4110 tekstova. 

Najučestalije prekršaje imale su novine Alo, Informer i Srpski telegraf. Kada je u 

pitanju tip prekršaja, najveći broj se odnosio na  istinitost izveštavanja (najčešće 

u kategoriji domaćih političkih tema i događaja iz „crne hronike“). Takođe, u 

velikoj meri prekršeno je načelo poštovanja privatnosti, pogotovo u rubrikama 

„crna hronika”. Dodatno, i organizacije civilnog društva kao što je Autonomni 

ženski centar često reaguju na slučajeve neetičkog izveštavanja o rodno 

zasnovanom nasilju nad ženama kroz upućivanje pritužbi Savetu za štampu13.  

Međutim, etički kodeks ne poseduje pravno obavezujuću snagu, usled 

čega se njegovo poštovanje u velikoj meri oslanja na ličnu odgovornost novinara, 

koji se u praksi češće opredeljuju za neetički sadržaj koji osvaja klikove. Dodatno, 

nadležnost Saveta za štampu u vezi sa žalbama na medijske sadržaje ograničena 

je na sprovođenje postupka medijacije između oštećene strane i redakcije, kao i 

na izricanje javnih opomena u slučajevima kršenja standarda koji su utvrđeni 

kodeksom. Dodatno, sam medij je u ovom slučaju u obavezi da objavi odluku o 

usvajanju žalbe. (Zakon o javnom informisanju i medijima, 2023). Ipak, 

istraživanje ove teme pokazalo je da je u posmatranom periodu samo jedan 

dnevni list iz uzorka objavio odluku Saveta za štampu povodom žalbe na kršenje 

etičkih normi (Malešević, 2018). Samim tim, može se zaključiti da su trenuto 

 
12 Ibid. 
13 https://www.womenngo.org.rs/vesti/1551-azc-prituzbe-savetu-za-
stampu  

https://www.womenngo.org.rs/vesti/1551-azc-prituzbe-savetu-za-stampu
https://www.womenngo.org.rs/vesti/1551-azc-prituzbe-savetu-za-stampu
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raspoložive sankcije pretežno korektivne i nedovoljno rigorozne, što dovodi u 

pitanje samu efikasnost njihove primene. 

U skladu sa navedenim štetnim i neetičkim praksama u izveštavanju medija 

o rodno zasnovanom nasilju nad ženama i visokim rizikom od sekundarne 

viktimizacije žrtava koja je direktno povezana sa ovakom praksom, u nastavku 

iznosimo smernice za izveštavanje o nasilju nad ženama koje je priprmila grupa 

Novinarke protiv nasilja prema ženama (Novinarke protiv nasilja prema ženama, 

2021). Tekst predstavlja apel na poštovanje smernica kako bismo zaštitili žene 

žrtve rodno zasnovanog nasilja, izbegli negativni narativ o ovom važnom 

društevnom problemu i stali na put normalizaciji i relativizaciji nasilja.  

● Dok je postupak u toku, ne treba otkrivati identitet preživele/žrtve i 

članova/članica njene porodice;  

● Odgovornost za počinjeno nasilje ne treba prebacivati sa nasilnika na 

preživelu/žrtvu; 

● Medijski izveštaj ne sme da sadrži informacije kojima bi se čin nasilja mogao 

opravdati spoljašnjim okolnostima ili ličnim osobinama nasilnika;   

● Medijski izveštaj ne sme da sadrži detalje čina nasilja/ubistva ili izjave 

sagovornika/sagovornica, koje nisu relevantne za čin;   

● Medijski izveštaj ne sme da sadrži senzacionalističke ili stereotipne izraze za 

nasilje, preživelu/žrtvu, nasilnika;   

● Medijski izveštaj ne sme da umanjuje, ismeva nasilje i ne bi trebalo da se u njemu 

iznosi neverovanje preživeloj/žrtvi;   

● Medijski izveštaj ne bi trebalo da prate fotografije/video-zapisi, koji na 

neadekvatan i stereotipan način prikazuju nasilje, preživele/žrtve i nasilnike;   

● Medijski izveštaj treba jasno da ukazuje na to da je nasilje prema ženama 

društveni problem koji počiva na nejednakim odnosima moći između muškaraca 

i žena;   

● Medijski izveštaj treba da ispunjava i svoju edukativnu funkciju.  

 

Zaključak 

Rodno zasnovano nasilje nad ženama predstavlja sistemski oblik 

diskriminacije i kršenja ljudskih prava, koje za posledicu ima fizičku, seksualnu 



 

13 
 

ili psihološku povredu ili patnju žena, uključujući i pretnju ovim delima. Pored 

iskustva primarne viktimizacije doživljene kroz sam čin nasilja, neophodno je 

uzeti u obzir i reakciju društvene sredine na slučajeve rodno zasnovanog nasilja, 

koja može dovesti do pojave sekundarne viktimizacije. U skladu sa tim, mediji, 

kao jedni od ključnih aktera javnog informisanja i oblikovanja dominantnih 

društvenih narativa, imaju posebnu odgovornost u načinu na koji reaguju i 

izveštavaju o rodno zasnovanom nasilju nad ženama. Uloga medija prvestveno 

treba da se odnosi na edukativnu funkciju, kroz informisanje javnosti o pojavnim 

oblicima i rasprostranjenosti ovog problema, faktorima rizika, mogućnostima 

prevencije, kao i dostupnim izvorima podrške i pomoći žrtvama. Međutim, ono 

na šta u praksi često nailazimo jeste dominacija senzacionalističkog 

izveštavanja, povezanog sa trendom tabloidizacije u medijima, motivisane većim 

brojem klikova. Primetni su sadržaji koji produbljuju rodne stereotipe, pronalaze 

opravdanja za počinjen žločin, okrivljuju žrtvu i zauzimaju stranu počinioca. 

Pored toga, zabeleženo je učestalo kršenje privatnosti žrtava, kroz iznošenje 

ličnih podataka, detaljno opisivanje zločina i objavljivanje fotografija žrtava. 

Uprkos ozbiljnosti posledica sekundarne viktimizacije koja se javlja kao 

posledica neetičkog medijskog izveštavanja, sistem sankcionisanja je pretežno 

reaktivan i nedovoljno efikasan u suzbijanju ovakvih praksi. Posledično, 

neophodno je podizati svest o štetnim posledicama neetičkog izveštavanja o 

rodno zasnovanom nasilju nad ženama, kako bi se ove prakse oštrije osudile i 

stvorio snažan pritisak javnosti sa ciljem poštovanja smernica o odgovornom 

izveštavanju medija. 
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